






Προϊόντα που περιέχουν Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες ΚΧΠ/36

Προϊόντα με επικίνδυνες χημικές ουσίες, τα οποία θεωρείται ότι περικλείουν κινδύνους για τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές, έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διευκρινίζει ότι οι σχετικές πληροφορίες που ακολουθούν έχουν καταχωρηθεί στο Σύστημα Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Ασφάλεια Προϊόντων πλην τροφίμων (RAPEX) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1	<p>Πατάκια αυτοκινήτου, επωνυμίας «Luxury Rubber and Carpet 4PC Car Mat Set» με κωδικό 5055441453507. Το προϊόν, <u>εντοπίστηκε στην αγορά της Κύπρου</u> και στο πλαστικό μέρος του προϊόντος ανιχνεύθηκαν Πολυκυκλικοί Αρωματικοί Υδρογονάνθρακες (ΠΑΥ), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Οι ΠΑΥ είναι πολύ επικίνδυνες χημικές ουσίες που μπορεί να προκαλέσουν καρκίνο, είναι επίσης μεταλλαξιογόνες και τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες.</p>	
2	<p>Πατάκια αυτοκινήτου, επωνυμίας «Automax - Premium Universal Car Mats» με κωδικό 3APUCM3281. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, <u>εντοπίστηκε στην αγορά της Κύπρου</u> και στο πλαστικό μέρος του προϊόντος ανιχνεύθηκαν Πολυκυκλικοί Αρωματικοί Υδρογονάνθρακες (ΠΑΥ), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Οι ΠΑΥ είναι πολύ επικίνδυνες χημικές ουσίες που μπορεί να προκαλέσουν καρκίνο, είναι επίσης μεταλλαξιογόνες και τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες.</p>	
3	<p>Πατάκια αυτοκινήτου, επωνυμίας «Jumbo» με κωδικό 0236804000032. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, <u>εντοπίστηκε στην αγορά της Κύπρου</u> και στο πλαστικό μέρος του προϊόντος ανιχνεύθηκαν Πολυκυκλικοί Αρωματικοί Υδρογονάνθρακες (ΠΑΥ), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Οι ΠΑΥ είναι πολύ επικίνδυνες χημικές ουσίες που μπορεί να προκαλέσουν καρκίνο, είναι επίσης</p>	

	μεταλλαξιγόνες και τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες.	
4	Κάλυμμα τιμονιού, επωνυμίας «HP - Lenkradbezug DESIGN» και κωδικό 19701. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Γερμανίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.	
5	Πλαστικός δίσκος (φρίσμπι) για σκύλους, επωνυμίας «Nite Ize - Flashlight Dog discuit» και κωδικό 94664028210. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.	
6	Δερμάτινα παπούτσια, επωνυμίας «Paul Green» με κωδικό 52103 8 1 03. Το προϊόν είναι Αυστριακής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γερμανίας και περιέχει υψηλή συγκέντρωση Χρωμίου (VI). Το Χρώμιο (VI) είναι ουσία ευαισθητοποιητική και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις.	
7	Δερμάτινο καπέλο, επωνυμίας «Velmard - VEL Cap Montana» με κωδικό 11103310015758. Το προϊόν κατασκευάζεται στην Εσθονία, πωλείται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Εσθονίας και περιέχει υψηλή συγκέντρωση Χρωμίου (VI). Το Χρώμιο (VI) είναι ουσία ευαισθητοποιητική και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις.	
8	Τραπεζομάντηλο, επωνυμίας «Cerata Mistral» και κωδικό 5907635102336. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Πολωνίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.	

9	<p>Αδιάβροχη θήκη κινητού, επωνυμίας «Transparent protection bag» και κωδικό SG2306050110145921. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
10	<p>Τσάντα καλλυντικών, επωνυμίας «Sanrio Hello Kitty cosmetic bag» και κωδικό 2024010-001 (προϊόν απομίμησης). Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδικτυακά και εντοπίστηκε στην αγορά της Φιλανδίας. Το προϊόν περιέχει σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) και Χλωριωμένες παραφίνες μικρής αλυσίδας (SCCPs). Ο DEHP είναι τοξική για την αναπαραγωγή ουσία και οι SCCPs είναι έμμονοι οργανικοί ρύποι.</p>	
11	<p>Παιδική τσάντα, επωνυμίας «Disney Lilo & Stitch bag» και κωδικό 005 (προϊόν απομίμησης). Το προϊόν πωλείται διαδικτυακά και εντοπίστηκε στην αγορά της Φιλανδίας. Το προϊόν περιέχει σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) και Χλωριωμένες παραφίνες μικρής αλυσίδας (SCCPs). Ο DEHP είναι τοξική για την αναπαραγωγή ουσία και οι SCCPs είναι έμμονοι οργανικοί ρύποι.</p>	
12	<p>Μαλακό παιχνίδι, επωνυμίας «POP MART - The Monsters Sprite Series - Vinyl Face Blind Box» και κωδικό 12403190065 (προϊόν απομίμησης). Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γερμανίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) και Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	

13	<p>Πλαστική κούκλα με αξεσουάρ, επωνυμίας «BIGTOYS» και κωδικό BLAL5046 - NO.NK577. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Πολωνίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
14	<p>Πλαστική κούκλα, επωνυμίας «Skazocnyj ratrui» και κωδικό 32154 (προϊόν απομίμησης). Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Λιθουανίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
15	<p>Μενταγιόν, το οποίο εντοπίστηκε στην αγορά της Φιλανδίας, περιέχει Κάδμιο, σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Το Κάδμιο μπορεί να προκαλέσει βλάβες στα νεφρά, στα οστά και καρκίνο.</p>	

Περισσότερες πληροφορίες για τα πιο πάνω προϊόντα είναι καταχωρημένες στην ιστοσελίδα του RAPEX:

http://ec.europa.eu/consumers/consumers_safety/safety_products/rapex/alerts/

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα πιο πάνω προϊόντα στην Κυπριακή αγορά, να ενημερώσουν σχετικά τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637, 22405611, 22405609 και 22405635.

29.12.2025

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Αρ. Φακ. 09.42.006.030.005